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Кратак историјски преглед 

 

 
     Основна школа „Десанка Максимовић“ у Бачкој Паланци основана је 1956. године 

под називом „Клара Фејеш“. Настава и школи изводила се на мађарском и српско- 

хрватском језику.Зграда школе је била стара и налазила се у центру града.Као двојезична 

школа радила је до 1976.године када су се угасила одељења на мађарском језику. Од тада 

се настава у свим одељењима изводила на српско- хрватском језику, а мађарски језик се 

изучавао као факултативни предмет. 

Од 1975.године до школске 1981/1982. године у саставу школе налазила су се подружна 

одељења од првог до четвртог разреда у местима Нештин и Визић.У том периоду школа 

је измештена из зграде која је одлуком тадашњих власти срушена и размештена у више 

објеката у центру града, док је локација срушене зграде школе дата за изградњу средње 

школе. Школске 1981/82.године школа се уселила у нови простор у центру града. Из 

њеног састава издвојена су подружна одељења и припојена другој основној школи у 

граду. У школи се од страних језика изучавао немачки језик, а као факултаитвни 

предмети мађарски језик и словачки језик. 

Школске 1995/96.године на захтев родитеља, ученика и радника школа уз одобрење 

министарства мења назив у „Десанка Максимовић“. Те године почиње градња нове 

школке зграде и фискултурне сале.Школску 1997/98.годину настава почиње у новој 

згради изграђеној у насељу Синај. 
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Школа данас 
 

Нова школска зграда сада има 17 учионица са припремним просторијама, зборницу, 

канцеларије: директора, секретара, педагога, психолога, књиговодства, библиотеку, 

кухињу, радионицу, оставе, архиву, портирницу, санитарни чвор, котларницу 

( издвојену из школског објекта) и фискултурну салу у склопу које се налази простор 

пригалођен ученицима у продуженом боравку. Објекат је изграђен 1997. године,али 

фискултурна сала  школе још нема употребну дозволу нити је технички примљена, јер 

не поседује сву неопходну документацију која се односи на имовинско-правне односе и 

урбанистичке услове.зграда школе је добила употребну дозволу 2017.године. 

Школа поседује ученички намештај примерен узрасту ученика. 

Образовно васпитни рад се реализује у две смене пре и после подне у 

специјализованим учионицама за први идруги, 

односно трећи и четврти разред  

и кабинетима за: 

српски језик 

математику 

биологију 

хемију 

физику 

техничко и информатичко образовање 

ликовну културу 

музичку културу 

историју 

географију 

стране језике. 

Настава физичког васпитања реализује се у 

фискултурној сали и спортском терену у 

дворишту школе. Образовно васпитни рад у 

одељењима продуженог боравка реализује се  у 

наменски одређеном простору у згради 

фискултурне сале.Од страних језика у школи се 

изучавају као обавезни: енглескијезик, 

обавезни изборни: немачки  језик и изборни предмети школе: словачки и мађарски 

језик. Школа од школске 2019/20.године користи ЕС-дневник Министарства просвете 

тако да је оцењивање ученика транспарентно и доступно сваком родитељу. 

Наставно   особље   представља   професионалну   истручно заступљену кадровску 

структуру која је одличан темељ за даљи напредак и развојшколе. 

Ваннаставно особље и помоћно техничко особље такође чине тим који сараднички 

реализује постављене циљеве и задатке школе. 

 

Опремљеност школе наставним и техничким средствима 

 

Опремљеност зграда школе наставним и техничким средствима је у сагласности са 

прописаним нормативима. Зграда школе има централно грејање, клима уређаје, 

интернет у целој згради , намештај прилагођен узрасту ученика, добру опремљеност 

фискултурне сале, кухиње, канцеларија и учионичког простора. 
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Прегледом учионица и кабинета и увидом у пописне листе може се закључити да школа 

поседује неопходна наставна средства и помагала, а у циљу осавремењавања наставе и 

током ове школске године имамо у плану набавку нових савремених наставних 

средстава.Динамика набавке биће усклађена са средствима која буду добијана из 

различитих извора, а у складу са Планомнабавки. 
 

 

Редни   

број 

ПРОСТОРИЈА ТЕХНИЧКА И НАСТАВНА СРЕДСТВА 

1. Зборница 3 компјутера, штампач. Интернет, телефон, клима 

2 Канцеларија 

секретара 

2 компјутера, 3 штаппача, скенер, интернет, телефон, факс, 

тел.централа 

3. Канцеларија 

директора 

Компјутер, видео надзор, штампач, интернет, клима, АДСЛ 

рутер, скенер, дигитални фото апарат, дигитална видео камара, 

телефони, фотокопир апарат 

4. Канцеларија 

педагога 

Компјутер, штампач, интернет, телефон, клима 

5. Библиотека Компјутер, штампач, интернет 

6. Канцеларија 

рачуноводства 

Компјутер, штампач, телефон, интернет, клима 

7. Кухиња Телефон, потребна тахнича средства: штедњак, фрижидер,клима, 

микроталасна, адекватан намештај. 

8. Учионица бр.1 Копјутер, лап-топ,интернет,пројектор дидактичка и наставна 

средства 

9. Учионица бр.2 Компјутер, лап-топ,пројектор,интернет, дидактичка и наставна 

средства 

10. Учионица бр.3 Компјутер, интернет, пројектор, дидактичка и наставна средства 

11. Учионица бр.4 Компјутер, интернет,пројектор, дидактичка и наставна средства 

12. Учионица бр.5 Компјутер, интернет, пројектор, музичка линија, пијанино, 

клима уређај, дидактичка и наставна средства 

13. Учионица бр.6 Компјутер, лап-топ,пројектор,интернет, , дидактичка и наставна 

средства 

14. Учионица бр.7 Компјутер,пројектор,интернет,, дидактичка и наставна 

средства, клима 

15. Учионица бр.8 Компјутер,лап-топ,пројектор интернет, клима уређај, дидактичка и 

наставна 

средства 
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16. Учионица бр.9 Компјутер, лап-топ,пројектор,интернет, клима уређај, дидактичка и 

наставна средства 

 

17. Учионица бр.10 Компјутер-лаптоп,пројектор, интернет,  

музичка линија, клима уређај, дидактичка и наставна средства 

18. Учионица бр.11 Клима уређај,лап-топ,пројектор, дидактичка и наставна средства, 

штафелаји 

19. Учионица бр.12 Компјутер,лап-топ,пројектор,бела табла,дидактичка и наставна 

средства за физику и хемију 

2о Учионица бр.13 Компјутер лаптоп,  пројектор, интернет, дидактичка и 

наставна средства 

21. Учионица бр.14 Компјутер лап-топ,интернет, пројектор,клима уређај, дидактичка и 

наставна средства 

22. Учионица бр.15 Компјутерл,лап топ,пројектор, интернет, клима уређај,бела 

табла,дидактичка и наставна 

средства 

24. Учионица бр.17 Дигитални кабинет-4 сервер компјутера, 25 екрана и тастатура 

25 Продужени 

боравак 

ЛЦД телевизор, компјутер, цд плејер, дидактичка и наставна 

средства 

26. Фискултурна 

сала 

Гимнастичке справе, струњаче, шведске лестве, дидактичка и 

наставна средства 
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Окружење 

 

Школа је окружена индивидуалном градњом и повезана је мрежом путева и тротоара.У 

непосредном окружењу нема културних, радних и других институција те је школа 

стециште културних, спортских и других јавних манифестација.За неке потребе школа 

користи ресурсе шире локалне заједнице. Школа негује и развија сарадњу са културно- 

-уметничким институцијама града, школама града и општине, спортским савезом, домом 

здравља, центром за социјални рад, МУП- ом, месном заједницом, локалном 

самоуправом, општинским органима власти, невладиним организацијама и другим 

релеватним чиниоцима за реализацију образовно васпитног рада. 

 
 

Нови развојни план – пут ка школи какву желимо 

 

 
 

У школској 2019/20. години у школи има 22 одељења у редовној настави са укупно 494 

ученика и 1одељење продуженог боравка за ученике првог и другог разреда. Разлози 

смањења броја ученика су вишеструки. Економска ситуација у држави има за резултат 

смањену стопу наталитета са једне стране и исељавање комплетних породица у 

иностранство као и у веће градове Републике Србије у потрази за боље плаћеним 

пословима. 

Ученици школе у сарадњи са наставницима учествују у разноврсним културним, 

забавним, рекративним активностима, такмичењима, конкурсима где постижу запажене 

резултате. Поштују се права ученика, негује и развија толеранција, унапређује и 

осавремењава образовно васпитнирад. 
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Анализа стања 
 

Развојни план школе за период 2015-2020.је имао следеће. 

Визију: „Безбедан, легализован објекат,еколошки уређен са савременом,квалитетном и 

ефикасном наставом,ваннаставним и осталим активностима. 

Мото: „Идемо путем напретка до знања и срећног детета“ 

Развојне приоритете: Унапређивање квалитета планирања и програмирања 

васпитнообразовног рада. Усавршавање  и оспособљавање наставника за савремене облике 

методе и поступке:Квалитетна настава,област квалитета:Настава и учење,Образовна 

постигнућа ученика,Подршка ученицима ,Ресурси. 

 

Реализација Развојног плана школе за период 2015-2020.године је извршена. Резултати 

су видни кроз даље опремање  учионица, легализовање школске зграде, реализована су  

стручна усавршавања  кроз различите семинаре који су имали за циљ обуку и примену 

информационих технологија  у наставном процесу. 

 

Број менифестација, културних догађаја и слободних активности у школи је у складу  са 

потребама, могућностима и капацитетима школе и школа је препознатљива по тим 

активностима. 

 

Праћењем и евалуацојом реализације развојних приоритета и циљева у претходном 

периоду између осталог констатовано је да су циљеви, задаци и активности из развојних 

приоритета реализовани и да ће се у наредном периоду и даље тежити унапређивању и 

повећању квалитета рада из постављених садржаја развојног плана, посебно ће се 

стављати акценат на примену и реализацију образовно васпитних садржаја у 

мултимедијалној учионици као и на евалуацију реализације. 

Реализовани задаци су добар темељ за даљи рад у тим областима, али стварају и повољан 

амбијент за нове изазове који ће бити постављени у развојном плану за наредни 

петогодишњи период. 

 

Чланови Актива за развојно планирање, на више радних састанака, детаљно су 

анализирали стање у школи користећи податке добијене из релевантних докумената 

односно увидом у годишње извештаје школе као и остварености стандарда обаразовања.  

На основу целокупног материјала, анализом, груписањем и укрштањем свих добијених 

података, одредили смо потребе и приоритете будућег развоја школе у циљу бољег 

функционисања и даљег унапређивања. Наша настојања била су усмерена на подизање 

нивоа квалитета наставе, мотивисаности ученика за школско учење, као и побољшање 

нивоа ученичких постигнућа.  

Школске 2018/2019 године Тим за самовредновање рада школе вредновао је све области 

квалитета рада школе и сачинио Извештај на основу кога је изведен закључак: 

Ниво остварености вреднованих задатака је 3 (просечни ниво из свих области). 

Област Настава и учење –самовредновано је оценом 3 

Област Образовна постигнућа ученика –самовредновано је оценом 3,07 

Област Подршка ученицима –самовредновано је оценом 3 

Област ЕТОС-самовредновано је оценом3,11 

Област  Организација рада школе ,управљање људским и материјалним ресурсима –

самовредновано је оценом 3,40. 
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Унутрашња анализа школе 

 
 Након СВОТ  анализе стања, резултата самовредновања дошли смо до следећих 

закључака: 
 

Стручан наставни кадар 

Високи резултати наших ученика у средњим школама 

Дефинисана правила понашања 

Добра унутрашња организација и руковођење које резултира односима у колективу на 

принципима међусобног уважавања и толеранције 

Добри  резултати ученика на такмичењима 

Интерна сарадња (сарадња међу колегама, сарадња ученика и наставника) 

Кабинетска настава 

Континуираност у стручним усавршавањима 

Културна делатност школе 

Мултимедијалне учионице и дигитални кабинет 

Опремљеност кабинета и специјализованих учионица као и фискултурне сале 

Отвореност за сарадњу 

Подршка ученицима из осетљивих група 

Промоција школе путем медија 

Простор за продужени боравак 

Редовно праћење постигнућа ученика 

Савремена и очувана школска зграда 

Сала за физичко васпитање 

Сарадња са институцијама локалне средине 

Сарадња са родитељима 

Сарадња школе, Савета родитеља и Школског одбора је конструктивна 

Отвореност школе за сарадњу са васпитно - образовним, културним, спортским и 

другим  институцијама у окружењу. 

Наставни кадар, спреман за даља стручна усавршавања 

    Улагање у безбедно окружење 

Улагање у набавку наставних средстава, ентеријер и екстеријер школе 

Усмереност на постизање квалитетног образовања уз  уважавање  могућности 

ученика Висока постигнућа ученика на такмичењима 

Успешна сарадња са родитељима 

Укључивање школе и рад у хуманитарним и културним акцијама 
 

 

 
 

Снаге школе 
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Објекат школе се налази  у делу града који је перифернији 

Недовољна мотивисаност ученика у  појединим фазама наставног процеса и 

пројектима 

Недовољан одзив ученика на присуствовање допунској настави 

Велики број изостанака појединих ученика са допунске наставе 

Недостатак  заинтересоних лица који би били ангажовани као лични пратиоци ученицима 

који се образују по ИОП-у 

Недостаје нам сала за свечаности и још један информатички кабинет 

Недостатак материјалних средстава за редовно одржавање рачунарске опреме 

    Неједнако ангажовање у раду тимова у школи 

Рад појединих наставника у  3 и више школа 

Рад школе у две смене 

Недостатак  ормарића за ученике и потреба обнављања намештаја по учионицама 

Велики број ученика у одељењима 

Слаба понуда здраве ужине од понуђача 

Слаб одзив појединих родитеља позиву на сарадњу или незаинтересованост за 

постигнућа детета у школи 

Осипање ученика  због одласка родитеља на рад у иностранство или у веће 

центре Р епублике  Србије 

    Фискултурна сала нема употребну дозволу  

 

 

 

    Могућности развоја се виде у: 

    Применљивости искустава добре образовне праксе  

Размене искустава са другим школама 

Едукације наставника 

Рад са надареним ученицима 

Пројекат „Школа без насиља“ 

Заинтересованост родитеља за живот и рад школе 

Отвореност релевантних фактора у образовању на континуирану сарадњу и подршку 

Доступност интернет комуникације и размене искустава са колегама са територије целе 

земље и региона 

Континуирано одржавање школске зграде и спремности локалне самоуправе у 

развоју,опремању школе,као и проналађењу спонзора за финансирање радова 

Јачање наставничких компетенција кроз вертикалну и хоризонталну сарадњу између 

наставника 

Реализација огледних и угледних часова у циљу побољшања наставе 

Активна сарадња са локалном средином  

    Већа одговорност родитеља 

 
 

Слабости 

школе 
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Дисфункционалне породице и недовољна брига о деци 

Недовољна мотивисаност локалне самоуправе за финансирање 

установа образовања и васпитања 

Економска несигурност која утиче на мотивисаност  школског кадра и  ученика 

Непостојање подзаконских аката којима се регулише награђивање наставника који 

постижу изузетне резултате у раду 

Целокупан систем образовања који не води рачуна о оптерећености ученика  

Опасност по образовни систем због ширења разних информација по друштвеним мрежама 

Честе промене законских и подзаконских аката 

Расипање енергије на активности које не утичу на унапређивање образовања  

Неадеквантна сарадња са  које треба да пруже подршку школи касне у 

извршавању обавеза или  
 

 

ПОТРЕБЕ  И  ПРИОРИТЕТИ 

 

 Потребе и приоритети се изводе на основу анализе јаких и слабих страна школе .  

 На основу извештаја који је доносио Тим за самовредновање рада школе ,као и  

 разговора  о стању у школи и њеним специфичностима евидентиране су области  

 у којима је   неопходно побољшање. 

 

 Визија школе  

Визија школе која проистиче из тренутног стања за нередни период ће бити:  

Безбедан, легализован обејкат, еколошки уређен са савременом,  
квалитетном и ефикасном наставом, ваннаставним и осталим  

активностима . 
 

 

 

 

Мото школе: 

 

                       ПРОНАЂИ СЕБЕ И ИЗРАЗИ СВОЈЕ СТВАРАЛАШТВО 

 

 

 

 

 

Опасности 
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Кључна област  2.  НАСТАВА И УЧЕЊЕ 

 

Кључна област  4.  ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

 

Кључна област  5.  ЕТОС 

 

Кључна област  6.  ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛЕ, УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ И 

МАТЕРИЈАЛНИМ РЕСУРСИМА 

  

 

Јасним постављањем приоритета  одређено је тежиште промена у циљу развоја школе. 

Наведене кључне области се међусобно преплићу и допуњавају, а на реализацији 

постављених циљева ће се радити у наредних 5 година. 

 

Развојни план у наредном периду базираће се поред осталог на мере унапређивања 

образовно васпитног рада на основу анализе резултата на завршном испиту . 

 На основу анализе одговарајућих облика подршке и разумних прилагођавања за децу и 

ученике којима је потребна додатна подршка, мерама превенције осипања ученика,мерама 

превенције  које су усмерене на спречавање насиља, злостављања и занемаривања, плана 

укључивања школе у националне и међународне пројекте. 

 Мере за увођење иновативних метода у настави, мере укључивања родитеља односно 

старатеља у рад школе. 

Развојни план садржи и мерила за остваривање развојног плана и служи као ослонац за 

израду годишњег плана рада школе.     
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 ОБЛАСТ КВАЛИТЕТА 2 : НАСТАВА И УЧЕЊЕ 

 

Развојни циљеви: 

Стандарди и показатељи : 

2.1 Наставник ефикасно управља процесом учења на часу. 

2.1.1 Ученику су јасни циљеви часа /исходи учеља и зашто то што је планирано треба да 

научи 

2.1.2.Ученик разуме објашњења ,упутства и кључне појмове 

2.1.3.Наставник успешно структруира и повезује делове часа користећи различите методе 

рада 

2.1.4. Наставник поступно  поставља питања/задатке различитог нивоа сложености 

2.1.5 Наставник усмерава интеракцију међу ученицима тако да је она у функцији учења 

2.1.6. Наставник функционално користи постојећа наставна средства и доступне изворе 

знања  

  Развојни циљеви: 

 

1. Повећање квалитета наставе и учења применом одговарајућих дидактичко – методичких 

решења на часу, прилагођавање рада и средстава индивидуалним карактеристика ученика 

и учење ученика различитим техникама учења. 

 

  2. Унапређивање повезаности и координација наставних садржаја како у оквиру одређеног       

  предмета , тако и сродних наставних предмета. 

 

  3.Усавршавање и  и оспособљавање наставника за савремене облике , методе и поступке. 

 
1. Опис активности Организовање семинара за наставнике о примени нових техника 

учења, и примену радионичарског рада 
 Носиоци активности педагог, директор наставници, одељењски старешина 

 Време реализације током године 

 Критеријум успеха информисани и обучени наставници  

 Извор доказа глобални план 
усавршавања 

стручног усавршавања, план стручног 

   

2. Опис активности Писање и учешће у пројектима за повезивање школе са другом 
школама у окружењу или региону 

 Носиоци активности Наставници  и тимови 

 Време реализације током године 

 Критеријум успеха Успостављена сарадња са школама у окружењу 
 Извор доказа пројекат/ и 

   

3. Опис активности Подизање квалитета наставе - коришћењем нових технологија 

 Носиоци активности Предметни наставници, педагог школе 

 Време реализације током године 

 

2. ОБЛАСТ КВАЛИТЕТУЧЕЊЕ 
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Стандарди и показатељи: 

 

2.2.Наставник прилагођава рад на часу образовно-васпитним потребама ученика 

2.2.1.Наставник прилагођава захтеве могућностима сваког ученика 

2.2.2.Наставник прилагођава начин рада и наставни материјал индивидуалним 

карактеристикама сваког ученика 

2.2.3. Наставник посвећује време и пажњу сваком ученику у складу са његовим  образовним 

и васпитним потребама 

2.2.4. Наставник примењује специфичне задатке на основу ИОП-а и плана 

индивидуализације 

2.2.5.Ученици којима је потребна додатна подршка учествују у заједничким активностима 

којима се подстиче љихов напредак 

2.2.6. Наставник прилагођава темпо рада различитим образовно васпитним потребама 

ученика 

 

Развојни циљеви: 

1.Омогућавање бољег напредовања ученицима са потешкоћама у развоју 
1. Опис активности Одређивање процедура за идентификовање ученика са сметњама 

у развоју 

 Носиоци активности одељењске старешине, педагог, тим за инклузију наставници, 
родитељи, дефектолози, логопеди из локалног ресурса 

 Време реализације током године 

 Критеријум успеха бољи успех идентификованих ученика 
 Извор доказа формирање евиденције о праћењу идентификованих ученикa 
   

2. Опис активности Састављање Планова рада са идентификованим  ученицима за 
одређене предмете 

 Носиоци активности одељењске старешине, педагог, тим за инклузију наставници, 
родитељи,  дефет колози, логопеди 

 Време реализације током године 

    
 Критеријум успеха бољи успех идентификованих ученика 
 Извор доказа формирање евиденција о праћењу идентификованих ученикa 

   

3. Опис активности Укључивање ових ученика у ваннаставне активности 

 Носиоци активности одељењске старешине, педагог, тим за инклузију ,ученици, 
родитељи 

 Време реализације током године 

 Критеријум успеха усмеравање рада ка најбољем интересу детета 

 Извор доказа успеси на такмичењима, учешће на приредбама 
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ОБЛАСТ КВАЛИТЕТА 4. ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

 

Стандарди и показатељи:  

 

4.1. У школи функционише систем пружања подршке свим ученицима.  

4.1.1. Школа предузима разноврсне мере за пружање подршке ученицима у учењу. 

4.1.2. Школа предузима разноврсне мере за пружање васпитне подршке ученицима.  

4.1.3. На основу анализе успеха и владања предузимају се мере подршке ученицима. 

4.1.4. У пружању подршке ученицима школа укључује породицу односно законске 

заступнике.  

4.1.5. У пружању подршке ученицима школа предузима различите активности у сарадњи са 

релевантним институцијама и појединцима. 

 

 Напомена: остваривањем ових активности доприноси се остваривању стандарда из 

ОБЛАСТИ КВАЛИТЕТА 2: НАСТАВА И УЧЕЊЕ . 

 

 

Развојни циљеви: 

Повећање квалитета подстицања личног,професионалног и социјалног развоја ученика. 

Подстицање позитивних ставова, развој социјалних вештина за конструктивно решавање 

проблема,толерантно понашање, солидарност и развијање другарства. 

 

1. Опис активности Упознати одељењске старешине са инструментом и 
методологијом утврђивања социјалног статуса ученика 

 Носиоци активности Школски педагог 

 Време реализације Новембар сваке школске године 

 Критеријум успеха Одељењске старешине познају методологију рада 

 Извор доказа припреме за часове одељенског старешине 

   

2. Опис активности Утврдити социјални статус ученика 

 Носиоци активности Одељењске старешине, педагог 

 Време реализације Децембар сваке школске године 

 Критеријум успеха Анкетирани ученици 

 Извор доказа резултати анкете 

   

3. Опис активности Идентификовати  неприлагођене ученике и направити 
њихов план  подршке 

 Носиоци активности Школски педагог, одељењске старешине 

 Време реализације Децембар 
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 Критеријум успеха Ученици 
подршке 

су идентификовани и направљен је план њихове 

 Извор доказа планови подршке 

   

4. Опис активности Индивидуално праћење и формирање досијеа ученика којима је 
потребна помоћ 

 Носиоци активности Школски педагог, одељенски старешина 

 Време реализације Континуирано током школске године 

 Критеријум успеха Идентификованим ученицима се пружа неопходна помоћ 

 Извор доказа Анализе понашања 

   

5. Опис активности Едукација    ученика    на    часовима одељењског  старешине – 

неговање демократског духа и развијање осећања припадности 

колективу 

 Носиоци активности Одељенски старешина 

 Време реализације Континуирано током сваке школске године 

 Критеријум успеха На   часовима   одељенског старешине, састанцима  заједнице 
Ученици се  едукују у  социјалним вештинама 

 Извор доказа Евиденција одељенских старешина 

   

 

 

Подршка личном и социјалном развоју ученика. 

 

1. Опис активности Омогућити ученицима укљученост у хуманитарни и друштвено- 

користан рад са циљем подстицања емпатије (неговање вршњачке 

помоћи 
 Носиоци активности Предметни наставници, педагог, директор 

 Време реализације Током школске године 

 Критеријум успеха Број ученика који подржава хуманитарне акције и друштвено- 
корисни рад 

 Извор доказа  Хуманитарне акције 

   

2. Опис активности Рад на адекватном укључивању ученика у живот и интересе 
школе, као и у непосредно друштвено окружење 

 Носиоци активности Предметни наставници, школски педагог директор 

 Време реализације Континуирано током сваке школске године 

 Критеријум успеха Већина ученика је заинтересована за неку ваннаставну активност 
или учествује у раду неке секције( Црвени крст на пример) 

 Извор доказа Извештај 

   

3. Опис активности Наставити и установити нову сарадњу са релавантним установама 

и стручњацима који раде на промоцији репродуктивног здравља, 

равноправности полова и хуманих односа 
 Носиоци активности Предметни наставници, школски педагог директор 

 Време реализације Континуирано током сваке школске године 

 Критеријум успеха Остварена сарадња са Домом здравља саветовалиштем за младе, 

 Центром за социјални рад, МУП-ом, Црвеним крстом, и сличним 

организацијама 
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ОБЛАСТ КВАЛИТЕТА 5: ЕТОС 

 

Стандарди и показатељи 

 
5.1. Успостављени су добри међуљудски односи 

5.1.1.У школи постоjи доследно поштовање норми коjима jе регулисано понашање и одговорност 

свих. 

5.1.2. За дискриминаторско понашање у школи доследно се примењуjу мере и санкциjе. 

5.1.3. За новопридошле ученике и запослене у школи примењуjу се разрађени поступци 

прилагођавања на нову школску средину.  

5.1.4. У школи се користе различите технике за превенциjу и конструктивно решавање конфликата. 

5.2. Резултати ученика и наставника се подржаваjу и промовишу. 

5.2.1. Успех сваког поjединца, групе или одељења прихвата се и промовише као лични успех и успех 

школе.  

5.2.2. У школи се примењуjе интерни систем награђивања ученика и запослених за постигнуте 

резултате 

5.2.3. У школи се организуjу различите активности за ученике у коjима свако има прилику да 

постигне резултат/успех.  

5.2.4. Ученици са сметњама у развоjу и инвалидитетом учествуjу у различитим активностима 

установе 

5.3.У школи функционише систем заштите од насиља.  

5.3.1. У школи jе видљиво и jасно изражен негативан став према насиљу.  

5.3.2. У школи функционише мрежа за решавање проблема насиља у складу са Протоколом о 

заштити деце/ученика од насиља, злостављања и занемаривања у образовно-васпитним установама. 

5.3.3. Школа организуjе активности за запослене у школи, ученике и родитеље, коjе су директно 

усмерене на превенциjу насиља.  

5.3.4. Школа организуjе посебне активности подршке и васпитни рад са ученицима коjи су укључени 

у насиље (коjи испољаваjу насилничко понашање, трпе га или су сведоци).  

5.4. У школи jе развиjена сарадња на свим нивоима.  

5.4.1. У школи jе организована сарадња стручних и саветодавних органа.  

5.4.2. Школа пружа подршку раду ученичког парламента и другим ученичким тимовима.  

5.4.3. У школи се подржаваjу инициjативе и педагошкaе аутономиjе наставника и стручних 

сарадника. 

5.4.4. Родитељи активно учествуjу у животу и раду школе.  

5.4.5. Наставници, ученици и родитељи организуjу заjедничке активности у циљу jачања осећања 

припадности школи.  

5.5. Школа jе центар иновациjа и васпитно-образовне изузетности.  

5.5.1. Школа jе препознатљива као центар иновациjа и васпитно-образовне изузетности у широj и 

ужоj локалноj и стручноj заjедници.  

5.5.2. Наставници континуирано преиспитуjу сопствену васпитно-образовну праксу, мењаjу jе и 

унапређуjу.  

5.5.3. Наставници нова сазнања и искуства размењуjу са другим колегама у установи и ван ње.  

5.5.4. Резултати успостављеног система тимског рада и партнерских односа на свим нивоима школе 

представљаjу примере добре праксе.  

5.5.5. Школа развиjа иновативну праксу и нова образовна решења на основу акционих истраживања. 
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Развојни циљеви: 

 

Развијање и успостављање добрих међуљудских односа, са поштовањем свих норми у  којима је 

регулисано понашање запослених, ученика и других . 

Промовисање успешних резултата ученика  и наставника њихових ментора. 

Успостављање система награђивања ученика и запослених  за постигнуте резултате. 

Видљив и јасно израшен негативан став према насиљу у сваком облику. 

 

1. Опис активности Поштовање и уважавање , превенција и конструктивно решавање 
евентуалних неспоразума 

 Носиоци активности Наставници, педагог,директор,ученици 

 Време реализације Током  сваке школске године 

 Критеријум успеха  Добри међуљудски  односи у школи 

 Извор доказа  Презентације, едукације 

   

2. Опис активности  Промоција успеха  ученика преко књиге обавештења  на 
шк.свечаностима ,сајту школе инстаграм страници  

 Носиоци активности Предметни наставници ,одељењске старешине, педагог, директор 

 Време реализације Током  школске године 

 Критеријум успеха  Освојено место на такмичењу 

 Извор доказа  Дипломе  о освојеном месту и учешћу,похвалнице, фотографије 

   

3. Опис активности Идентификовати успешне ученике и наставнике  

 Носиоци активности Директор,педагошки колегијум ,школски одбор, донатори 

 Време реализације Током маја и јуна месеца 

  

 Критеријум успеха  Остварени 

резултати 

       

 Извор доказа Награђивање ученика и запослених 

   

4. Опис активности Реаговање на ситуације насиља у потпуности у складу са 
Протоколом 

 Носиоци активности Школски педагог, одељенске старешине,наставници, стручни 
органи, директор 

 Време реализације Континуирано током школске године 

 Критеријум успеха У школи су видљиве активности које се спроводе у складу са 
Протоколом 

 Извор доказа Анализе понашања 
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 ОБЛАСТ КВАЛИТЕТА 6: ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛЕ :УПРАВЉАЊЕ  

ЉУДСКИМ И МАТЕРИЈАЛНИМ РЕСУРСИМА 

 

Стандарди и показатељи: 

 

6.1. Руковођење директора jе у функциjи унапређивање рада школе. 

6.1.1. Постоjи jасна организациона структура са дефинисаним процедурама и носиоцима 

одговорности. 

6.1.2. Формирана су стручна тела и тимови у складу са потребама школа и компетенциjама запослених. 

6.1.3. Директор прати делотворност рада стручних тимова и доприноси квалитету њиховог рада. 6.1.4. 

Директор обезбеђуjе услове да запослени, ученички парламент и савет родитеља активно учествуjу у 

доношењу одлука у циљу унапређења рада школе. 

 6.1.5. Директор користи различите механизме за мотивисање запослених.  

6.2. У школи функционише систем за праћење и вредновање квалитета рада. 

 6.2.1. Директор редовно остваруjе инструктивни увид и надзор у образовно-васпитни рад.  

6.2.2. Стручни сарадници и наставници у звању прате и вреднуjу образовно-васпитни рад и предлажу 

мере за побољшање квалитета рада.  

6.2.3. Тим за самовредновање остваруjе самовредновање рада школе у функциjи унапређивања 

квалитета. 

 6.2.4. У школи се користе подаци из jединственог информационог система просвете за вредновање и 

унапређивање рада школе. 

 6.2.5. Директор ствара услове за континуирано праћење и вредновање дигиталне зрелости школе. 

6.2.6. Директор предузима мере за унапређење образовно-васпитног рада на основу резултата праћења 

и вредновања. 

 6.3. Лидерско деловање директора омогућава развоj школе. 

 6.3.1. Директор своjом посвећеношћу послу и понашањем даjе пример другима. 6.3.2. Директор 

показуjе отвореност за промене и подстиче иновациjе. 

 6.3.3. Директор промовише вредности учења и развиjа школу као заjедницу целоживотног учења. 

6.3.4. Директор планира лични професионални развоj на основу резултата спољашњег вредновања и 

самовредновања свог рада.  

6.4. Људски ресурси су у функциjи квалитета рада школе.  

6.4.1. Директор подстиче професионални развоj запослених и обезбеђуjе услове за његово остваривање 

у складу са могућностима школе. 

 6.4.2. Запослени на основу резултата спољашњег вредновања и самовредновања планираjу и 

унапређуjу професионално деловање. 

 6.4.3. Наставници, наставници са звањем и стручне службе сарадњом унутар школе и умрежавањем 

између школа вреднуjу и унапређуjу наставу и учење.  

6.4.4. Запослени примењуjу новостечена знања из области у коjима су се усавршавали.  

6.5. Материjално-технички ресурси користе се функционално.  

6.5.1. Директор обезбеђуjе оптимално коришћење материjално-техничких ресурса. 

 6.5.2. Наставници континуирано користе наставна средства у циљу побољшања квалитета наставе. 

6.5.3. Материjално-технички ресурси ван школе (културне и научне институциjе, историjски 

локалитети, научне институциjе, привредне и друге организациjе и сл.) користе се у функциjи наставе 

и учења.  

6.6. Школа подржава инициjативу и развиjа предузетнички дух. 
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 6.6.1. Директор развиjа сарадњу и мрежу са другим установама, привредним и непривредним 

организациjама и локалном заjедницом у циљу развиjања предузетничких компетенциjа ученика. 6.6.2. 

У школи се подржава реализациjа проjеката коjима се развиjаjу опште и међупредметне компетенциjе.  

6.6.3. Школа кроз школске проjекте развиjа предузимљивост, ориjентациjу ка предузетништву и 

предузетничке компетенциjе ученика и наставника. 

 6.6.4. Школа укључуjе ученике и родитеље у конкретне активности у кључним областима квалитета. 

6.6.5. Директор развиjа међународну сарадњу и проjекте усмерене на развоj кључних компетенциjа за 

целоживотно учење ученика и наставника. 

Развојни циљеви: 

Дефинисана јасна организациона структура даса процедурама и носиоцима одговорности,где су 

формирана стручна тела ,тимови  и стручни органи 

Унапређивање материјално техничких и просторних услова школе. 

Утврђивање степена опремљености школе наставним средствима ,набавка савремених рачунара. 

Развијање сарадње са другим институцијама,школама у окружењу и ван простора Р Србије 

 

1. Опис активности Унапређење организације рада школе 

 Носиоци активности  Директор, Стручни органи 

 Време реализације  Август  

 Критеријум успеха  Послови и задаци наставног и осталог особља јасно дефинисани 

 Извор доказа  Извештаји , ГПРШ 

   

2. Опис активности Радови на унапређењу техничких услова школе,  озакоњење 
фискултурне сале  

 Носиоци активности  Директор, оснивач школе Општина Бачка Паланка, Школски 
пдбор ,релевантне институције 

 Време реализације До 2025. 

 Критеријум успеха Озакоњен објекат 

 Извор доказа Документација  

   

3. Опис активности Санација пода у фискултурној сали  

 Носиоци активности Директор,  Оснивач школе Општина Бачка Паланка 

 Време реализације Током 2022. 

  

 Критеријум успеха  Нова 

подлога 

       

 Извор доказа  Фискултурна сала 

   

4. Опис активности Евидентирање постојећих наставних средстава и рачунара и степена 
њихове корисности 

 Носиоци активности Директор, учитељи ,наставници, рачуноводство 

 Време реализације Континуирано током периода 

 Критеријум успеха  База података –инвентарске листе 

 Извор доказа  Инвентарске листе, новонабављена опрема 
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5. Опис активности Упознавање размена мишљења о методама, поступцима и 
проблемима у настави, сарадња међу образовним и другим 
институцијама 

 Носиоци активности  Директор,наставници и стручни активи 

 Време реализације  Током целог перида 

 Критеријум успеха  Школа сарађује са  другим школама 

 Извор доказа  Успостављена сарадња 

   

6. Опис активности  Укључивање школе у националне и међународне пројекте 

 Носиоци активности  Директор, Школски одбор,Актив за ратвојно планирање 

 Време реализације  Током периода 

 Критеријум успеха Школа пројектима учествује на конкурсима 

 Извор доказа Документација  

   

 

 

 

 

УНАПРЕЂИВАЊЕ ОБРАЗОВНО ВАСПИТНОГ РАДА НА ОСНОВУ АНАЛИЗЕ 

РЕЗУЛТАТА УЧЕНИКА НА ЗАВРШНОМ ИСПИТУ 
 

План је сачињен на основу:  

- Извештаја о самовредновању и вредновању квалитета рада школе  
-Стандарда квалитета рада установе прописаних у Правилнику о стандардима  квалитета 
рада установе   

У оквиру плана унапређења посебан акценат стављен је на кључне стандарде у области  
Настава и учење и образовна постигнућа ученика, али има и других:  

- Наставник прилагођава рад на часу образовно-васпитним потребама ученика  - 
Ученици стичу знања на часу -   
- Наставник користи поступке вредновања који су у функцији даљег учења  - 
Школа континуирано доприноси већој успешности ученика   
- Наставник примењује одговарајућа дидактичко – методичких решења на часу и  
прилагођава рад и средстава индивидуалним карактеристика ученика - Наставник учи 
ученике различитим техникама учења 

 

1.  Активности  Припремање састанака Педагошког колегијума и  
конкретизовање задатака за председнике стручних већа -план  
Педагошког колегијума 

 Циљеви  Предузимање мера за отклањање недостатака  
Добијање повратне информације и предлога за унапређивање  
рада  

 Време реализације  септембар 

 Носиоци активности  Директор педагог 
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 Начин реализације  Консултације директора и педагога    Састанци Педагошког  
колегијума План Педагошког колегијума 

   

2.  Активности  Припремање састанака Стручних већа -Планови стручних  
већа(унапређени) 

 Циљеви  Предлози мера за унапређивање 

 Време реализације  септембар 

 Носиоци активности  председници стручних већа 

 Начин реализације  Састанци стручних већа 

   

3.  Активности  Израда Плана унапређења наставе  

-по потреби корекција 

 Циљеви  побољшање области настава и учење и образовна постигнућа  
ученика 

 Време реализације  Август, септембар 

 Носиоци активности  Директор педагог 

 Начин реализације  Реалан и оперативни План усвојен на Педагошком колегијуму 

 

4.  Активности  Испланирати циљеве и исходе учења(тема) у оквиру годишњих  
планова рада за сваки наставни предмет по разредима 
Предвидети начине провере остварености циљева учења у  
годишњим плановима  

 Циљеви  побољшање области настава и учење и образовна постигнућа  
ученика 

 Време реализације  Август, септембар  

 Носиоци активности  предметни наставници 

 Начин реализације  Припремање наставника   

Годишњи/глобални планови наставника  

Преглед и систематизација глобалних планова 

5.  Активности  Планирати и одабирати разноврсне методе и облике рада на 

часу  Планирати активности тј. задатке за све ученике  
Планирати и припремати разноврсне наставне материјале  
прилагођене индивидуалним карактеристикама ученика 
Ефикасно планирати време како би се свим ученицима  
посветила подједнака пажња 
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 Циљеви  Унапређење праксе прилагођавања захтева и темпа рада  
могућностима и различитим потребама ученика   
Прилагођавање наставних материјала индивидуалним  
карактеристикама ученика   
Посвећивање времена ученицима у складу са њиховим  
образовним и васпитним потребама  

Примена специфичних задатака и активности  

за ученике којима је потребна додатна подршка у образовању 

 Време реализације  Континуирано током школске године 

 Носиоци активности  Наставници педагог председник стручног већа 

 Начин реализације  оперативни планови припреме часови огледни часови часови  
корелација анализе и дискусије на састанцима стручних већа 

6.  Активности  Развијати код ученика вештине тражења и бележења  
информација, самосталности у раду, процењивања одговора и  
решења, упорности у трагању за решењем, истраживачке  
способности 

 Циљеви  Подстицање интересовања и активног учешћа ученика у раду 
Проверавање на сваком часу колико су ученици разумели  
предмет учења  

Обогаћивање учења доступним изворима знања  
Проверавање да ли ученици користе повратну информацију да  
би унапредили даље учење  
Да ли процењују тачност одговора, уз образложење како су  
дошли до решења  

Да ли бележе шта су научили на том часу 

 Време реализације  Континуирано током школске године 

 Носиоци активности  Наставници ученици председник стручног већа 

 Начин реализације  Припреме часови огледни часови часови корелација анализе и  
дискусије на састанцима стручних већа 

   

7.  Активности  Планирати оцењивање  
Давати повратне информације ученицима јасно и 
недвосмислено Користити различите технике оцењивања и 
сваки час оцењивати 
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  Пратити напредовање ученика  
Развијати код ученика самооцењивање и ангажовање у  
оцењивању вршњака  

Похваљивати ученике  
Мотивисати ученике да у већем броју присуствују допунској  
настави  
Побољшати сарадњу са родитељима како би ученици што 
мање  изостајали и поправили успех  

Примењивати мере из анализе успеха  

Усагласити критеријуме оцењивања 

  

 Циљеви  Прилагођавање захтева могућностима ученика  

Учити ученике како да процењују свој напредак   
Давати ученицима јасне и потпуне повратне информације и  
похваљују њихов напредак  
Копристити различите методе и технике оцењивања у циљу  
што јасније и објективније провере постигнућа у складу са  
Правилником о оцењивању  

Унапређивање успеха ученика 

 Време реализације  Континуирано током школске године 

 Носиоци активности  наставници, ученици, родитељи, директор, педагог председник  
стручног већа 

 Начин реализације  Анализе успеха,бележнице о напредовању ученика, анализе и  
дискусије на састанцима стручних већа  
План допунске наставе(прилагођен индивидуалним потребама  
ученика)  
Посећеност допунске наставе(мали дневници и евиденција  
предметног наставника)  
Посета часовима допунске од стране директора,педагога и  
колега  

Разговори са ученицима  

Разговори са родитељима  

Утврђени критеријуми оцењивања  

Мере из анализе успеха   
Записници са стручних већа( који се односе на овај 
стандард) Бележнице о напредовању ученика 

8.  Активности  Пружање подршке директора и педагога наставницима и  
ученицима  

 Циљеви  Унапређење наставе 

 Време реализације  Континуирано током школске године 

 Носиоци активности  директор и педагог 
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 Начин реализације  Кроз индивидуалне и групне разговоре са наставницима,  
пружање конкретне помоћи за одређене теме, присуствовање  
часовима и заједничка анализа  
Кроз индивидуалне и групне разговоре са ученицима да науче  
како да планирају учење и успех и да себи постављају циљеве у  
учењу, како учити активно, начини и стилови учења 

9.  Активности  Истицање примера добре праксе и њихово праћење и примена 

 Циљеви  Унапређивање наставе, размена информација,усавршавање  
наставног кадра 

 Време реализације  Континуирано током школске године 

 Носиоци активности  чланови стручног већа и чланови Тима за самовредновање, 

библиотекар педагог 

 

 Начин реализације  записници са стручних већа, блог школе у коме свако стручно  
веће има своју отворену страницу  

Интерна база стручног усавршавања  

 

 

МЕРЕ ЗА УНАПРЕЂИВАЊЕ ОДГОВАРАЈУЋИХ ОБЛИКА ПОДРШКЕ ЗА 

УЧЕНИКЕ КОЈИМА  

ЈЕ ПОТРЕБНА ДОДАТНА ПОДРШКА 
 

1.Прилагођавање метода, материјала и учила ( мере индивидуализације) 

Предавање- увођење нове лекиције 

Обезбедити визуелна помагала, велика слова, филмове, шеме, графичке приказе Предавати на 
начин који ангажује више чула ( визуелна, аудиторна, кинестетичко), уз  коришћење 
адекватног материјала за учење( слике, постери, шарени папир, пластелин, дрвени  предмети 
и сл.)  

Дозволити ученику да сними лекције како би их прегледао касније  
Поновити упутства ученику пошто су дате одељењу, затим тражити од њега да их понове и  
објасне упутства наставнику  
Написати кључне ставке на табли и / или дати адекватан преглед лекције са главним 
појмовима Тражити од ученика да писмено или усмено да преглед кључних ставки  
Поред усмених дати и писана упутства како би дете могло да их поново погледа касније 
Дати пример како би се помогло ученицима, поставити пример тако да могу често да га 
гледају Користити подвлачење, истицање за налажење главних идеја/ детаља у тексту 
Поделити дужа предавања на краће делове  
Додатна прилагођавања ( поделити ученике у парове да контролишу рад, обезбедити ученика  
који помаже у учењу и сл.). 

Задаци 
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Дати додатно време за завршавање задатака  

Поједноставити сложена упутства  

Смањити ниво штива у задацима  
Тражити мање тачних одговора за завршавање ( квалитет наспрам 
квалитета) Скратити задатке, поделом рада на мање делове  
Дозволити компјутерски одштампане задатке које припреми ученик или које је диктирао  
ученик, а припремио неко други  

Користити контролне листе, шеме, картице за подсећање итд.  
Смањити задате домаће задатке, посебно задатке који захтевају пуно 
читања Дозволити штампана уместо писаних слова у изради задатака  
Пратити задатке којима ученик сам одреди своју динамику ( дневна, недељна, 
двонедељна ) Организовати да оде кући са јасним, концизним упутствима за израду 
домаћих задатака Признати и наградити усмено учешће ученика на часу  

Додатна прилагођавања ( пр. Обезбедити обуку из вештина учења/ стратегија за учење/ 

Провера знања  

Дозволити контролне вежбе/ тестове са отвореним књигама  

Дати усмене тестове  

Дати тестове који се раде код куће  
Користити објективнија питања ( нпр. мање одговора који траже дужа 
писања)  Дозволити ученику да даје одговоре на питања из теста на 
магнетофону  

Правити честе кратке квизове , не дуге тестове  

Дати додатно време за тест  

Прочитати ученику питања из теста  

Писати одговоре на питања из зеста уместо ученика 
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Избегавати притисак на ученика у смислу времена или конкуренције  

Додатна прилагођавања 

Организација учења 

Обезбедити помоћ око организације учења  

Одредити један систем за повезивање белешки и задатака  

Припремити унапред распоред учења/ задатака са учеником  
Омогућити ученику да држи књиге у школи и има додатни комплет код куће 
Направити систем награђивања за завршавање рада у школи и домаћих 
задатака Слати кући дневне/ недељне извештаје о напредовању  
Додатна прилагођавања ( пр. Одредити једног друга – добровољца који ће помагати око  
домаћих задатака)  

Ставити ученика близу наставника  

Ставити ученика близу позитивног узора  

Стајати близу ученика приликом давања упутства или предавања лекција  
Избегавати стимулације које одвлаче пажњу ( пр. расхладни систем, области густог 
саобраћаја) Додатна прилагођавања 

Понашање 

Поједноставити правила у учионици тако да су јасна и доступна за 
подсећање Користити мераче времена за олакшавање завршавања задатака  
Одредити прелазна / слободна времена ( пр. одмори, прелаз са часа на час, време за 
ручак) Похвалити одређена понашања  

Користити стратегије за самоконтрлу  
Дати посебне привилегије / позитивне подстицаје, убрзати њихову 
примену) „Мудро искористити“ негативне последице  
Дозволити кратке одморе између задатака Подсећати ученика да не прекида рад на задатку (  
различитим невербалним сигналима)  

Оценити тачне одговоре ученика, не његове грешке  

Спровести систем управљања понашањем у учионици  
Омогућити дозвољено кретање, време када ученик није на свом месту ( пр. послати га да  
изврши неки налог)  
Игнорисати неодговарајуће понашање које није драстично изван граниица дозвољеног у  

учионици  

Направити уговор са ученико ( и по потреби са одељењем)  

Спровести разумне процедуре паузе  

Додатна прилагођавања 

 

2.Прилагођавање простора и услова у којима се учење одвија 

1.Отклањање физичких баријера и постављање ознака 

2.Специфични аражман и распоред активности 

Могућност допунске наставе за поједине области или предмете  
Могућност додатне наставе или коришћење продуженог боравка ( пр. менторски рад,  
консултације и сл.)  
Могућност прилагођеног дневног, недељног или месечног распореда активности 
Осмишљавање асистивне технологије у сарадњи са стручњацима и родитељима ( пр. 
прављење  визуелног/ сликовног распореда часова и активности )  

Могућност учења код куће или путем интернета 
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3.Измена садржаја учења и стандарда постигнућа 

Проширивање садржаја за одређени предмет или групе предмета 

Уводе се напреднији садржаји у оквиру једног предмета  

Уводе се напреднији садржаји у оквиру групе предмета 

Смањивање садржаја за одређену област, предмет или групе предмете 

Самањује се садржај и захтеви у оквиру једне или више области из једног 
предмета Смањује се садржај и захтеви у оквиру једног предмета  

Смањује се садржај и захтеви у оквиру групе предмета 

 

 

Смањује се садржај и захтеви у оквиру већине или свих предмета 

4.Остале мере подршке 

1.Мере подршке које обезбеђују други ( институције система, локална заједница,  
донатори, родитељи и сл.) на захтев школе 

Материјална, здравствена помоћ Асистивна технологија Друге мере 

2.Право на индивидуални образовни план 

Право на ИОП има дете и ученик који има потребу за додатном подршком у образовању и  
васпитању због тешкоћа у приступању, укључивању, учествовању или напредовању у  
васпитно-образовном или образовно-васпитном раду, ако те тешкоће утичу на остваривање  
општих исхода образовања и васпитања, а нарочито ако дете, односно ученик:  

1. има тешкоће у учењу (због специфичних сметњи учења, или проблема у понашању 
и  емоционалном развоју);  

2. има сметње у развоју или инвалидитет (телесне, моторичке, чулне, интелектуалне  
или вишеструке сметње);  

3. потиче, односно живи у социјално нестимулативној средини (социјално, економски,  
културно, језички сиромашној средини или дуготрајно борави у здравственој, односно  
социјалној установи);  

4. из других разлога остварује право на подршку у образовању.   

Право на прилагођен и обогаћен начин образовања по ИОП-у има и ученик са изузетним  
способностима који стиче основно и средње образовање и васпитање. 

3.Покретање предлога за утврђивање права на ИОП 

Предлог за утврђивање права на ИОП може да покрене стручни тим за инклузивно  образовање, 
а на основу процене потреба за ИОП-ом коју може да даје васпитач, наставник,  стручни 
сарадник, или родитељ детета, односно ученика.  
Установа писменим путем обавештава родитеља, односно старатеља када је покренут 
предлог  за утврђивање права на ИОП.   
Покретање предлога за утврђивање права на ИОП, спроводи се по истом поступку за свако  
дете, односно ученика за кога је процење 
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МЕРЕ ПРЕВЕНЦИЈЕ НАСИЉА И ПОВЕЋАЊЕ САРАДЊЕ МЕЂУ  

УЧЕНИЦИМА,  НАСТАВНИЦИМА И РОДИТЕЉИМА 

Општи циљ  

Стварање безбедне средине за живот и рад ученика и благовремене превентивне и  интервентне 
активности у ситуацијама када се јавља насиље, злостављање и занемаривање  ученика/ца. 

Циљ 

Подизање нивоа свести и осетљивости детета и ученика, родитеља и свих запослених за  
препознавање насиља, злостављања и занемаривања и предзимања превентивних мера и  
активности. 

Задаци 

1.Стварање и неговање климе прихватања, толеранције и уважавања  
2.Укључивње свих интересних група (ученици, наставници, стручни сарадници,  
административно и помоћно особље, директор, родитељи, локална заједница ) у доношење и 
развијање програма превенције.  
3.Подизање нивоа свести и повећање осетљивости свих укључених у живот и рад школе за  
препознавање насиља, злостављања и занемаривања.  
4.Дефинисање процедура и поступака за превенцију и заштиту од насиља и реаговања у  
ситуацијама насиља.  
5.Информисање свих укључених у живот и рад школе о процедурама и поступцима за 
заштиту  од насиља и реаговање у ситуацијама насиља 

 

 

6.Унапређивање компетенција наставног и ваннаставног особља, ученика, родитеља и 
локалне  заједнице за уочавање и решавање проблема насиља, злостављања и занемаривања. 

Превенција насиља, злостављања и замемаривања 

Превенцију насиља, злостављања и занемаривања чине мере и активности којима се у установи  
ствара сигурно и подстицајно окружење, негује атмосфера сарадње, уважавања и  
конструктивне комуникације 

Улога превентивних активности 
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Подиже се ниво свести и осетљивости детета и ученика, родитеља и свих запослених за  
препознавање насиља, злостављања и занемаривања  
Негује се атмосфера сарадње и толеранције, уважавања и конструктивне комуникације у којој  
се не толерише насиље, злостављање и занемаривање  
Истичу се и унапређују знања, вештине и ставови потребни за конструктивно реаговање на  
насиље  

Обезбеђује заштита детета и ученика   
Деца и ученици, родитељи и запослени заједнички планирају, осмишљавају  и спроводе 
превентивне активности на спречавању и заштити од насиља, злостављања и  занемаривања. 
Превентивне мере и активности уграђују се у планове и програме као и  рализацију наставних 
активности, ваннаставних активности и осталих облика образовно  васпитног рада школе ( 
наставни час, час одељенског старешине, рад слободних активности,  рад одељенских 
заједница, ученичког парламента (препознавање и превентивно реаговање  учитеља/ 
наставника на наставном часу: разговор са учеником, информисање одељенског  старешине, 
педагог, психолога, тима за заштиту деце од насиља; теме, предавања,трибине,  радионице са 
ученицима, панои, зидне новине;индивидуални, групни разговори, саветодавни  рад са 
ученицим.  
Превентивне мере и активности уграђују се у посебне планове и програме васпитно  
образовног рада :  

∙ Превентивни психо-социјални програм   

∙ Програм здравствене превенције  

∙ Програм примене Конвенције о правима детета   
Превентивне мере и активности уграђују се у планове и програме стручних органа школе :  
наставничко веће, одељенска већа, тимове ( тим за заштиту деце и ученика од насиља, тим за  
инклузију, тим за развојни план школе), планове и програме сарадње са родитељима  
родитељске састанке , индивидуалне и групне контакте са родитељима, савет родитеља.У  
оквиру превенције насиља и злостављања установа остварује васпитни рад, појачан васпитни  
рад који је у интензитету примерен потребама, самостално или у сарадњи са другим  
надлежним органима, организацијама и службама 

 

План активности 

Активност  Упознати све запослене, ученике, родитеље са Програмом заштите 
деце и ученика насиље,злостављање и занемаривање   

  

Облици рада  Седнице стручних органа Рододитељски састанак,ЧОС, сасанак  
ученичког парламента 

Носиоци активности  Чланови тима Одељенски .старешина Стручни сарадници 

Време реализације  Септембар 

Активност  Развијати и неговати богатство различитости и културе 
понашања у оквиру васпитно образовних активности. 

Облици рада  Наставни час Час одељенског старешине, грађанско васпитање  
Слоодне активности Остали облици ОВ рада 

Носиоци активности  Предметни наставник стручни сарадник, одељенски старешина 

Време реализације  Током године 
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Активност  Упознати ученике са начинима конструктивног решавања конфликата 

Облици рада  Час одељенског старешине 

 

Носиоци активности  Стручни сарадник 

Време реализације  Током године 

Активност  Дефинисати процедуре и поступке превенцијеу заштити деце 
од насиља као и улоге и одговорности у њиховој примене 

Облици рада  састанак 

Носиоци активности  Чланови тима 

Време реализације  Током године 

Активност  Организовати трибине, изложбе о безбе- дности и заштити деце од 
насиља 

Облици рада  Трибине,  

изложбе 

Носиоци активности  Стручне службе МУП-а наставник ликовне културе 

Време реализације  Током године 

Активност  Дефинисати правила понашања и последи-це кршења правила- 
израда  Правилника о понашању ученика 

Облици рада  Час одељенског старешине 

Носиоци активности  Ученици Одељенски старешина  

Ученички парламент 

Време реализације  Септембар 

Активност  Развијати вештине ефикасног реаговања у ситуацијама насиља 

Облици рада  Час одељенског старешине 

Носиоци активности  Ученици Одељенски старешина 

Време реализације  Током године 

Активност  Сарадња са релевантним службама 

Облици рада  Разговор,  

Упућивање 

Носиоци активности  Чланови тима, МУП, Центар за   

Социјални рад 

Време реализације  Током године 
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Активност  Изршити идентификацију ученика са сметњама у понашању 

Облици рада  Седнице Одељенских већа 

Носиоци активности  Учитељи , наставници, стручни сарадници 

Време реализације  Септембар, током године 

Активност  Саветодавни превентивни рад са ученицима који се 
идентификују са сметњама у понашању и њиховим родитељима 

Облици рада  РазговорИнформисањесаветовање 

Носиоци активности  Одељенски старешинаСтручни сарадник 

Време реализације  Током године 

Активност  По потреби формирати тим за пружање додатне подршке и урадити  
педагошки профил за ученика/цу,  

Укључити га у мере индивидуализације или ИОП 

Облици рада  Одељенско веће 

Носиоци активности  Учитељ Настаник Одељенски старешина Стручни сардник 

Време реализације  Септембар Током годгодине 

Активност  Реализација тема на родитељским састанцима 

Облици рада  Родитељски .састанак 

Носиоци активности  Одељ.енски старешина Стручни. сарадник 

Време реализације  Током године 

Активност  Реализација тема на часовима одељенског старешине: Хумани,  
равноправни односи међу младима Толеранција и разумевање  
Сараднички односи- пријатељство Права и одговорности Правила  
понашања ученика у школи Превентивне активности за ризична  
понашања младих 
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Облици рада  Час одељенског старешине Радионице 

Носиоци активности  Одељ.енски старешина Стручни сарадник 

Време реализације  Током године 

Активност  Реализовати праћење, вредновање реализације превентивних  
активности Израђивати извештаје и презентовати их на седницама  
стручних органа, родитељским састанцима, састанку Савету  
родитеља... 

Облици рада  Увид у планов. и програме / евиденцију реализ.ације дневнике ОВ  
рада одељења.. Анкете Упитнике Седнице стручних органа састанак 
Савета родитеља 

Носиоци активности  Тим за заштиту Стручни сарадник директор 

Време реализације  Током године 

Активност  Вршити анализе и процене понашања ученика у одељењу, школи и  
предлагати превентивне и по потреби интервентне мере и активности 

Облици рада  Седнице одељенских већа Седница Наставничког већа 

Носиоци активности  Одељенски старешина Чланови већа Стучни сарадник директор 

Време реализације  Током године 

  

МЕРЕ ПРЕВЕНЦИЈЕ ОСИПАЊА УЧЕНИКА 
 

Програм рада обухвата следеће активности:  
 
Континуирано праћење кретања ученика претежно из категорије друштвено –осетљивих 

група. 

Развијање и неговање школског етоса који промовише инклузивност, мултикултуралност и 

кохезију.  

Подршка ученицима мора бити стварна ,реална , опипљива. 

Активности које доприносе побољшању социјалног статуса ученика из осетљивих  група. 
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МЕРЕ ЗА УВОЂЕЊЕ ИНОВАТИВНИХ МЕТОДА НАСТАВЕ, УЧЕЊА И  О ЦЕЊИВАЊА 

УЧЕНИКА 

 

- стручно усавршавање наставника ,стручних сарадника  

- организовање угледних часова  

- анализе угледних часова  

- посете другим школама 

ПЛАН СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА НАСТАВНИКА, СТРУЧНИХ САРАДНИКА И  

ДИРЕКТОРА 
 

Приоритетне области стручног усавршавања 

1) јачање професионалних капацитета запослених, нарочито у области иновативних 
метода  наставе и управљања одељењем;  

2) учење да се учи и развијање мотивације за учење;  

3) здравствено образовање и развијање здравих стилова живота;  

4) комуникацијске вештине;  

5) одрживи развој и заштита животне средине;  

6) превенција насиља, злостављања и занемаривања;  

7) превенција дискриминације;  
8) инклузија деце и ученика са сметњама у развоју и из друштвено маргинализованих 
група; 9) сарадња са родитељима, ученицима и ученичким парламентима;  

10) информационо-комуникационе технологије 

 

ЛИСТА АКТИВНОСТИ СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА У УСТАНОВИ 

 Асистент/помоћник – особа која помаже при припреми, извођењу и дискусији о 
огледном  часу. 

 

Асистент/помоћник – особа која помаже при припреми, извођењу и дискусији о 
угледном  часу. 

Вођење радионица које су део неког пројекта (нпр. Професионална оријентација, Буквар  
дечјих права и др.) или радионице предвиђене Годишњим планом школе намењене  
родитељима, наставницима итд. 

Извештавање о спроведеном истраживању. 

Извођење огледног часа Анализа и дискусија. 

Извођење угледног часа:Анализа и дискусија. 

Израда аката Тима. 

Израда нових инструмената за вредновање и праћење. 

Координација пројектним активностима. 

Менторство приправнику. 

Носиоци реализације пројектних активности 

Осмишљавање мера у циљу унапређивања рада и израде ИОП-а и ИПП-а. 
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Осмишљавање нових поступака (акција) и аката унутар установе уз примену нових 
знања  стечених на разним облицима стручног усавршавања ван установе. 

Писање пројеката конкурисање за различите пројекте 

Планирање, организовање и спровођење истраживања у циљу унапређења образовно – 
васпитне праксе и развијање компететнција наставника. 

Праћење излагања и учествовање у дискусији. 

Прикупљање примера добре праксе ради формирања „базе примера – припремни 
материјали  за ученике који раде по ИОП-у“. 

Припрема и приказ књиге, приручника, стручног чланка, часописа, дидактичког 
материјала  члановима Наставничког већа. 

Припрема и приказ начина размене стручних искустава путем стручних блогова и web  
сајтова. 

Припрема и приказ начина размене стручних искустава путем стручних блогова, web  
сајтова/форума просветних радника. 

Припрема и приказ новина у изради Школског развојног плана након стручног 
усавршавања  члановима актива.  

Припрема и приказ новина у изради Школског развојног плана након стручног 
усавршавања  члановима актива.  

Припрема и приказ примене наученог са стручног усавршавања Наставничком већу. 

Припрема и приказ примене наученог стручним усавршавањем члановима стручних већа 

Припрема и приказ приручника, стручног чланка, часописа, дидактичког материјала  
члановима Педагошког колегијума 

Припрема и приказ реализованих активности у циљу унапређења образовно – васпитне  
праксе и развијање компетенција наставника. 

Припрема и приказ часа/часова којима је наставник/група наставника учествовала на  
конкурсима: Дигитални час, Завод за унапређивање васпитања и образовања – Креативна  
школа 

Припрема и приказ књиге, приручника, стручног чланка, часописа, дидактичког 
материјала  члановима Наставничког већа. 

Припремање, организовање, руковођење састанцима тима уз примену Правилника о 
сталном  стручном усавршавању 

 

Планирање, организовање и спровођење истраживања у циљу унапређења образовно – 
васпитне праксе и развијање компететнција наставника. 

Праћење излагања и учествовање у дискусији. 

Прикупљање примера добре праксе ради формирања „базе примера – припремни 
материјали  за ученике који раде по ИОП-у“. 
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Припрема и приказ књиге, приручника, стручног чланка, часописа. 

Припрема и приказ начина размене стручних искустава путем стручних блогова и web  
сајтова. 

Припрема и приказ начина размене стручних искустава путем стручних блогова, web  
сајтова/форума просветних радника. 

Припрема и приказ новина у изради Школског развојног плана након стручног 
усавршавања  члановима актива.  

Припрема и приказ новина у изради Школског развојног плана након стручног 
усавршавања  члановима актива.  

Припрема и приказ примене наученог са стручног усавршавања Наставничком већу. 

Припрема и приказ примене наученог стручним усавршавањем члановима стручних већа 

Припрема и приказ приручника, стручног чланка, часописа, дидактичког материјала  
члановима Педагошког колегијума 

Припрема и приказ реализованих активности у циљу унапређења образовно – васпитне  
праксе и развијање компетенција наставника. 

Припрема и приказ реализованих активности у циљу унапређења образовно – васпитне  
праксе и развијање компетенција наставника за област предмета. 

Припрема и приказ реализованих активности у циљу унапређења образовно – васпитне  
праксе и развијање компетенција наставника. 

Припрема и приказ часа/часова којима је наставник/група наставника учествовала на  
конкурсима: Дигитални час, Завод за унапређивање васпитања и образовања – Креативна  
школа... 
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ПЛАН УКЉУЧИВАЊА РОДИТЕЉА ОДНОСНО СТАРАТЕЉА У РАД ШКОЛЕ 
 

-израда упитника за родитеље, односно старатзеље   

-испитивање родитеља, односно старатеља  

-анализа испитивања  

-информисање родитеља, односно старатеља о резултатима испитивања  
-информисање стручних и управних органа школе о резултатима испитивања -конституисање 
клуба родитеља који су исказали интересовање и жељу да се укључе у рад  школе  

-израда плана укључивања и ангажовања родитеља у раду школе  
-одређивање од стране наставника, стручних сарадника координатора за сарадњу са  
родитељима/ клубом родитеља који ће се укључити у рад школе  

-сарадња и корелација рада са саветом родитеља школе  

-праћење и анализа реализације  

- израда плана унапређивања квалитета рада 

У наредном периоду треба наставити сарадњу са институција у граду, невладиним  
организацијама и спортским удружењима.  

ПРАЋЕЊЕ ОСТВАРИВАЊА РАЗВОЈНОГ ПЛАНА 
 
Праћење очекиваних ефеката током реализације Школског развојног плана радиће се и кроз  
Годишње извештаје, чек листе обавеза и правити поређења у односу на период од пет године.  

Зато ће подаци који се прикупљају бити чувани код директора школе и педагошке службе и 
по потреби представљати Наставничком већу, Педагошком колегијуму, Савету родитеља.  
Током реализације ће се конкретизовати активности за једну годину у годишњим акционим  
плановима као и праћење и евалуација акционих планова.  

По потреби ће се додавати и анекси Школском развојном плану, ако Тим процени да ће неке  
друге активности дати боље резултате. 
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